

韦韬在迎泽区调研时强调

# 找准定位 抢抓机遇

本报讯(记者 赵继钊、殷雪莺)11月8日,省委常委、副省长、市委书记韦韬深入迎泽区调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全面落实省、市第十二次党代会部署,找准定位、抢抓机遇,充分发挥中心城区优势,全方位推动高质量发展。市委常委、秘书长刘鶴参加。

雪后初霁的太原蓝天映日、空气清新。坐落在文瀛湖畔的彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆,庄重而圣洁。这里曾是山西革命的红色摇篮、山西党团组织的诞生地,山西传播新文化的前哨阵地。韦韬步入展厅,先后参观中共早期党员、山西共产主义启蒙运动先驱彭真、高君宇、贺昌生平纪念展,瞻仰中共太原支部旧址,回顾马克思主义在山西的传播和早期党团组织在我省我市的建立过程,了解早期山西共产党人生活、学习、战斗的光辉历程,不时在一件件革命文物、一幅幅历史照片前驻足凝视,认真听取讲解,详细询问细节,与大家一起接受红色精神洗礼,共同感受老一辈无产阶级革命家伟大的爱国情怀、坚定的革命信念、崇高的政治品格,强调要用好用活红色资源,扎实开展党史学习教育,引导广大党员干部不断汲取强大奋进力量。

老军营老旧小区改造项目,重点实施了拆违拆乱、雨污分流、院落美化、建筑节能等工程,实现了由“脏乱差”到“洁净美”的华丽转身。韦韬来到这里,详细了解改造成效及经验做法,沿途步行察看环境整治、停车管理、电梯加装等情况。他强调,老旧小区改造是发展工程、民生工程,要科学规划、因地制宜、量力而行,引入市场机制,加大投入力度,探索老旧小区物业管理新模式,让广大居民看到变化、得到实惠。

作为全省首家一站式纠纷解决平台,

集聚转化创新资源,发挥基础设施完善和科研院所集中优势,打造一批创新创业平台;吸引更多高科技领军企业和“专精特新”企业入驻,在资金奖补、减税降费、金融服务等方面给予支持;强化企业创新主体地位,与科研院所深度合作、协同研发,推动更多科技成果就地转化。要着力推动服务业提质增效,把发展现代服务业作为破解城区发展空间制约的重要举措,大力发展总部经济、楼宇经济,加快发展金融、物流、会展、文旅等现代服务业,做优做强特色商圈和历史街区,推动服务业向专业化、特色化、高端化迈进。要全面提升城市品质形象,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,大力实施城市更新行动,深入推进老

# 充分发挥中心城区优势 全方位推动高质量发展



图为省委常委、副省长、市委书记韦韬在迎泽区老军营小区调研老旧小区改造情况。

梁琛 摄

集聚转化创新资源,发挥基础设施完善和科研院所集中优势,打造一批创新创业平台;吸引更多高科技领军企业和“专精特新”企业入驻,在资金奖补、减税降费、金融服务等方面给予支持;强化企业创新主体地位,与科研院所深度合作、协同研发,推动更多科技成果就地转化。要着力推动服务业提质增效,把发展现代服务业作为破解城区发展空间制约的重要举措,大力发展总部经济、楼宇经济,加快发展金融、物流、会展、文旅等现代服务业,做优做强特色商圈和历史街区,推动服务业向专业化、特色化、高端化迈进。要全面提升城市品质形象,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,大力实施城市更新行动,深入推进老

旧小区改造,加快公共基础设施建设,提升精细化管理水平,深挖府城文化内涵,优化城市设计,打造精品亮点,让历史厚重文脉和现代都市风貌交相辉映。要持续推进民生福祉,慎终如始抓好常态化疫情防控,巩固来之不易的疫情防控成果;深入开展“我为群众办实事”实践活动,全力办好暖人心、得人心的实事;扎实做好安全生产各项工作,确保人民群众生命财产安全。要强化党建引领基层治理,把党的领导贯穿始终,不断增强基层党组织的政治功能和组织力,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,强化党建引领网格化管理,打造共建共治共享社会治理格局,为全方位推动高质量发展奠定坚实基础。

韦韬在杏花岭区调研时强调

# 加快产业转型 让老城区焕发新活力展现新面貌



图为省委常委、副省长、市委书记韦韬在杏花岭数字经济创新产业园了解园区和企业运营情况。

赵世凯 摄

本报讯(记者 赵继钊、殷雪莺)11月9日,省委常委、副省长、市委书记韦韬深入杏花岭区调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,认真落实省、市第十二次党代会精神,加快产业转型,推动城市更新,让老城区焕发新活力展现新面貌。市委常委、秘书长刘鶴参加。

近年来,杏花岭区积极推动“大学区制管理”和集团化办学模式,在教育均衡发展方面作出了积极探索。韦韬来到新建路小学富力华庭分校,听取全区集团化办学工作汇报,对杏花岭区多措并举拓展优质教育资源的做法表示肯定;走进教学楼和操场,实

抓住新产业新业态新模式发展的窗口期,大力发展战略性新兴产业,推动数字经济产业化、数字化,以数字经济赋能高质量发展、提升高效能治理、创造高品质生活。

改造一新的府城历史文道片区涵盖坝陵北街、小北门街、东三道巷三条历史街巷,最大限度保存了老城街巷文化格局。沿着整洁雅致的街巷,韦韬一路总览古城风貌、感受老街新韵,实地察看棚户区、老旧小区、历史文化街区升级改造成果。强调,历史文化是城市的灵魂,历史文化街区承载着不可再生、不可替代的历史信息和文化资源,要坚持在保护中开发、在开发中保护,因地制宜、量力而行,充分运用市场化手段,加快推进老旧片区和历史文化街区改造,让厚重历史文脉和现代都市风貌交相辉映。

中华老字号酿造特色小镇是以太原酒厂转型升级搬迁改造项目为核心,酿造、物流、展示、旅游一体化打造的综合性产业园区,目前已具备试产条件。韦韬来到园区,听取企业发展历史、建设规划、技术革新等汇报,走进盛装车间,察看新生产线安装调试情况。他叮嘱企业负责人抓住搬迁升级契机,立足传统优势,面向市场需求,一手抓创新研发,一手抓宣传推广,不断扩大生产规模,提升产品质量和附加值,让老字号、老品牌焕发出新活力。

随后,韦韬主持召开座谈会,听取了杏花岭区工作情况汇报,对杏花岭区经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。他指出,杏花岭区区位优势明显、历史底蕴深厚、产业基础良好、民生资源集聚,具有很好的发展势头。要在深入学习贯彻省党代会精神中强化使命担当。把深入学习宣传贯彻省党代会精神作为重要政治任务,准

确把握“全方位推动”这个关键和“高质量发展”这个核心,对照省委“六个领域”“三个体系”的工作矩阵要求,创新工作机制,分解目标任务,狠抓工作落实,确保中央大政方针及省委、市委决策部署全面有效贯彻落实到位。要在抢抓重大战略机遇中赢得发展先机。自觉把全区发展和自身工作放在全省、全市大局中审视和谋划,抓住和用好以太原为核心的山西中部城市群建设带来的重大机遇,深入思考在推进太原经济区建设中所处的站位方位定位,发挥自身优势,全面对接跟进,加快转型发展。要在全方位推动高质量发展中提升区域能级。立足产业基础和比较优势,改造提升传统优势产业,发展壮大数字经济、楼宇经济、总部经济等新兴产业,加快推动产业转型。大力实施城市更新行动,全面提升城市品质形象。继续巩固拓展东山生态修复治理成果,抓好空气质量改善,厚植高质量发展生态底色。要在努力创造高品质生活中不断改善民生。充分发挥资源优势,深化“大学区制集团化”办学模式改革,有序推进医疗系统集团化改革,多层次完善养老服务,高度关注老旧小区供热、生活困难家庭供暖保障,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,扎实安全生产、信访稳定和平安建设,慎终如始抓好疫情防控。要以高质量党的建设引领保障高质量发展。巩固提升城市基层党建探索创新成果,全面加强基层组织建设,着力夯实基层治理基础,为落实省党代会确定的目标任务、全方位推动高质量发展提供政治和组织保证。同时,要在圆满完成全年目标任务的基础上,科学谋划明年工作,抢抓机遇、乘势而上,为全面再现“锦绣太原城”盛景作出新的更大贡献。